平成３０年第７回定例会会議録要旨


◆開催日時　　平成３０年７月３１日（火）　　午後３時００分開会　　　　　

◆開催場所　　国富町農村環境改善センター　Ｃ会議室
　　　　　　　　　　　　
◆出席委員　　豊田畩光　　木下正明　　二上由美　　海老原千浩　　山本憲一　　

◆欠席委員　　なし

◆出席職員（事務局）　　大矢雄二　　松岡徳　　中島達晃　　中武瞳

◆会議録署名委員　　木下正明

◆議　　案　　議案第３３号　平成３１年度使用小・中学校用教科用図書の採択承認について

◆教育長報告要旨（７月１日～７月３１日行事実績）
①教育総務課
　　　○７月５日（木）重点支援校訪問（本庄中）
　　　○７月１０日（火）重点支援校訪問（森永小）　
　　　　　県の施策で各市町村に重点支援校を決めて、年間を通して何回も訪問するという形です。昨年まで２年間同一校を指定し、思うように学力として数字に結びつかないという反省もしていました。今、学力の結果が少しずつ出てきまして、小学校が伸びていてすごくびっくりするような感じです。県教委からもすごくがんばったねとわざわざ電話がありました。重点支援校で何回も見てもらうというのはいいことですし、国富町の場合は日髙教育対策監から年間を通して指導してもらうので、結果が徐々に出てくるのではないかと思います。
○７月１３日（金）第２回教科用図書採択地区協議会
○７月１７日（火）市町村教育委員会連合会第２回理事会
　　木下委員にも理事として出席していただきました。
○７月１８日（水）市町村教育委員会連合会総会
ＬＧＢＴについて考えるという講演会が行われ、レインボービュー宮崎代表の山田健二さんと串間さんという方が性的マイノリティについて、性の多様性を認めてほしいという本人の話があり、大変参考になりました。
○７月２４日（火）第８回東諸県郡小学校水泳記録会
熱中症対策あたりもかなり配慮してあり、町内４校と綾町１校の小学５・６年生が集まり、競い合うことで自己ベストなども出していたようです。八代中学校３年生の花井優太君が水泳の県大会で１５００メートルを１８分２８秒０９で優勝しましたが、水球をやっていることで、県でナンバーワンになる持久力はすごいなと思い、国富町にはそういう先輩もいるということを挨拶で話しました。
　　　○７月２４日（火）まちづくり座談会（須志田東公民館）
　　木下教育委員も参加していただきました。いろんな話題がでて、非常に有意義な会でした。この暑い夏の影響から、エアコン設置についてはどうかという質問がありましたので、現状と、今年急遽ですが、中学校の図書室にエアコンを設置し、小学校にも増やしていかなければならないと報告しました。暑さ対策で国からエアコン設置の補助がでるようであれば、中別府町長からもいち早く取り組みたいと話がありました。
　
　　②社会教育課
　　　○７月１０日（火）青少年育成懇談会
　　　民生児童委員、町民会議、小学校、中学校、高校、保護司、警察などの現状報告が行われ、最後に意見交換が行われました。
　　　○７月２２日（日）第３１回国富町ふれあい短歌大会　
　　　　　一般の部が４２３首、小中高校の部に３，１９８首の応募があり、歌人協会会長である志垣澄幸先生が、これだけの応募数で伝統のある大会は、全国に誇っていいのではないか、と挨拶の中でおっしゃっていただきました。今年の講師は第１１回若山牧水賞を受賞された坂井修一先生でした。
　　　○７月３０日（月）子育て講演会
[bookmark: _GoBack]発達障害のピアニアストである野田あすかさんのお母さんの野田恭子さんが「発達障害のピアニストからの手紙」というタイトルで講演されました。ＤＶＤもよかったんですが、非常に話も上手で親としての悩みや、発達障害の娘に対して接してきたことで理解不足だった後悔だとか、そういうことを正直に話してくださったおかげで、すごく心に残る講演会で、みなさん感動したとおっしゃっていただきました。なお、今年も婦人会が託児所をしてくださいました。若い親が勉強するなら婦人会で子守はしますのでどうぞ講演を聴いて勉強してくださいと、大変だったことだと思いますが、素晴らしい取組みのおかげで、参加できた方もいると思います。

◆議事要旨
議案第３３号平成３１年度使用小・中学校用教科用図書の採択承認について
地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条第６号で、教科書及びその他の教材については地方教育委員会の権限で取り扱うこととなっておりますので、平成３１年度使用小・中学校用教科用図書の採択についてのご審議をお願いするものです。　　　
宮崎地区採択協議会の採択結果は、小学校は現在使用している教科書のとおりで、次年度からの中学校「特別の教科　道徳」については「日本文教出版」ということになっています。
【資料に基づき説明】　　　　　　　　　　　　　　　　【原案のとおり決定】　


◆その他
◇行事予定について　各課行事予定表に基づき説明
◇小学校運動会、中学校体育大会について
教育委員の皆さんには、毎年小学校運動会及び中学校体育大会へ参加していただいておりますが、本年度の参加学校を資料のとおり割り振りしております。それぞれのところに出席いただければと思っておりますが、これでよろしいでしょうか。　【異議なし　資料のとおり決定】
◇全国学力・学習状況調査の結果について
結果については、平均より良い学校もあれば、そうでない学校もありますが、だいたい平均に近い状況です。８月２７日の校長会開催後に、県の教育委員会から全国学力学習状況調査についての説明があります。ここで実態を校長先生方に直接県の方が説明していただき、その後、分析に基づき、対策等を話し合うことになると思っています。
◇夏休み補習教室について
夏休み補習教室が８月２日から始まりますが、高校生も入れると、教えてサポートする側が６６名で、子ども達は１０４名の予定です。初めて４つの会場（改善センター・森永公民館・川上公民館・桑鶴公民館）、全ての小学校の校区でできるようになります。
◇暑さ対策（熱中症対策）について
愛知県で小学１年生の児童が熱中症で亡くなったことを受け、学校でも日頃から校外活動には注意していますが、これ以上に児童生徒に対して、配慮していくべきだと思います。また、学校には、扇風機も付いています。しかし、設置当初とは環境（暑さ等）が変化し、暑さ対策としては、ほとんど役に立っていないというのが現場の声です。
現在、中学校の図書室にエアコンを設置しようとしていますが、来年度は当初予算で小学校の図書館にも設置を希望しますが、普通教室にもエアコンの設置が必要であると思っています。
◇平和教育について
学校での平和教育については、小学校４校は修学旅行のときに知覧特攻記念館を見学します。中学校も修学旅行のときに京都のミュージアムを見学し、語り部の方から、戦争の悲惨さ等の話を聞いているところです。また、夏休みの登校日に校長先生や戦争体験者から話をしてもらう等の平和教育を実施しています。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（閉会午後４時３０分）
　　　　

